

Уважаемые коллеги,

В соответствии со Стратегией развития отечественного здравоохранения и, прежде всего, политикой совершенствования системы образования в 2012г. создано общероссийское общественное объединение «**Российское общество симуляционного обучения в медицине**» РОСОМЕД. Это общество объединило представителей ведущих ВУЗов страны, практически всех крупных симуляционных центров и промышленных партнеров. Состоялось несколько представительных конференций, на которых обсуждалось будущее подготовки и переподготовки кадров отечественного здравоохранения. Экспертами РОСОМЕД в соавторстве с членами Правительства РФ была создана «Концепция системы симуляционного обучения».



В сентябре был проведен **Первый съезд РОСОМЕД-2012**, в работе которого приняло участие 572 участника из 17 стран ближнего и дальнего зарубежья. Обсуждались вопросы общероссийской системы симуляционного обучения, программы менеджмента учебного центра, актуальные вопросы симуляционного обучения в анестезиологии и реаниматологии, хирургии, акушерстве и гинекологии, а также организационные вопросы общества РОСОМЕД. Отечественными и зарубежными специалистами проведено 14 мастер-классов.

Стали заметны позитивные сдвиги и в позиции российского руководства, которое реалистично оценивает сложившуюся ситуацию в здравоохранении и необходимость масштабных реформ. В **Указе Президента РФ** от 7 мая 2012 г. N 598 "О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения" было дано поручение Правительству «... разработать до 1 мая 2013 г. комплекс мер по обеспечению системы здравоохранения Российской Федерации медицинскими кадрами, предусмотрев принятие в субъектах Российской Федерации программ, направленных на повышение квалификации медицинских кадров, проведение оценки уровня их квалификации...». В конце года, распоряжением Правительства РФ № 2511-р от 24 декабря 2012 года была утверждена «**Государственная программа развития здравоохранения Российской Федерации**», ответственный исполнитель Министерство здравоохранения РФ, где, в частности, предлагаются пути совершенствования системы вузовского и последипломного обучения.

Начиная с 2013 года, Минздравом РФ будет организована разработка типовых программ дополнительного профессионального образования по 96 медицинским и фармацевтическим специальностям, начнется разработка профессиональных стандартов. На 2016 год запланирована разработка и реализация механизма **аккредитации**, и до 2020 года должны пройти аккредитацию 80% медицинских и фармацевтических специалистов. Планы также касаются и непосредственно симуляционного обучения. Так, к 2017 году предполагается открыть **80 симуляционных центров**, – начиная со следующего года по 20 центров ежегодно. Центры будут представлять собой комплекс образовательных учреждений, связанных между собой и работающих по единым стандартам и технологиям обучения. При этом количество обучаемых в них студентов и курсантов с 40 тысяч должно быть доведено до 300 тысяч ежегодно. Медицинскому сообществу предстоит корректировка существующих учебных планов с учетом современных образовательных тенденций и разработка методических рекомендаций по подготовке преподавательских кадров. Мы гордимся тем, что общество РОСОМЕД стоит у истоков столь глобальных изменений и понимаем, как высока наша ответственность и насколько масштабная работа еще впереди.

Кубышкин В.А.

*академик РАМН, проф., д.м.н.
Директор Института Хирургии им.А.В.Вишневского,
Главный редактор журнала
Президент РОСОМЕД*